
 

 

Referat 
fra 

 
Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde 

søndag den 17. april 2005 
Nyborg Borger & Håndværkerforeningens Hus, Nyborg 

************************************************************* 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Niels Nasser, Bent Johansen, Finn Hyldmar 
Turneringsudvalget: Bent Pedersen 
Spilleudvalgsformand Sektion Asfalt: Uffe Espensen 
Eliteudvalget: Grethe Marqvardsen 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen 
Amatør- og Ordensudvalget: Mogens Christensen 
Lovudvalget: Vera Jølnæs 
Pensionistudvalget: Ejler Jespersen 
Dommerudvalget: Finn Kyndesen 
Københavns Kegle Union: Georg Nielsen, Jens Busk, Vibeke Søskov 
Sjællands Kegle Union: Michael Sørensen, Birgit Reitz, Allan Mortensen, Bente Sørensen 
Fyns Kegle Union: Jimmy Eriksen, Hanne Pedersen, Jette Møller, Stefan Larsen 
Jysk Kegle Union: Jens Henrik Andersen, Henning V. Nielsen, Gustav Pedersen, Gitte Jensen 
Gæster: Allan Stender, Carl Koch 
 
 
Niels Nasser bød velkommen til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde, og så 
gik han videre til punkt 1. 
 
 
ADD 1:  Valg af dirigent 
 
 
Mogens Christensen blev foreslået, og valgt, han konstaterede at mødet var lovligt 
indkaldt. 
 
 
ADD 2:  Mandaternes prøvelse 
 
Der er i alt 22 stemmer som har stemmeret. 
 
ADD 3: Forhandlingsprotokol 
 
Der var intet til dette punkt. 
 
ADD 4,1:  Forretningsudvalgets Beretning 
 
Udover den skriftlige beretning ville Niels Nasser Lige berører medlemstallene, som er lidt 
på vej ned, samt turneringen i DKeF og unionerne, da unionerne påtænker at spille med 



 

 

mix helt op i serie 1. Bliver der brugt for mange spillere i Danmarks turneringen, og det 
spørgsmål burde tages op på næste HB møde. 
 
Vedr. DIF, der er en gruppe forbund som er gået mod Team Danmark i protest p.g.a. at de 
er blevet beskåret i tilskud eller tilskuddet helt er fjernet, og jeg har sagt at vi sympatiserer 
med dem, men vi vil ikke skrives på en protestliste. 
 
Niels fortalte at den nye kegle er blevet sat i masse produktion og bliver solgt i Tyskland, 
men faktisk kun på de anlæg hvor der er fritids kegler. Men Folmer er også begyndt at 
have nye kegler parat med en kugle i bunden, men problemet er at kuglen kan ikke 
udskiftes. 
 
Trible kegler bliver den første weekend i september i Bremerhaven i Tyskland, og 
indbydelsen udsendes til landsdelene i Danmark og Tyskland. Classic boykotter stævnet i 
år, da de har store problemer, og jeg håber at de lande som spiller scherre deltager. 
 
Europa-Cup er sidste weekend i september i Rendsburg i Tyskland, og der kommer snart 
en indbydelse. 
 
Polens landskampen i København er på plads med Georg sidst i maj. 
 
Keglesportens fremtid troede jeg at vi havde styr på, men det må vi se at få nu, og derfor 
foreslår jeg vi tager det under eventuelt. 
 
Georg Nielsen, KKU spurgte med den nye kegle som var ved at blive til, om der var tænkt 
på om den kunne gå op i de eksisterende huller eller om anlægget skal bygges helt om. 
 
Niels Nasser fortalte at man har udviklet nogle nye stand plader, som bare skal udskiftet, 
og kongen skal også udskiftes til en almindelig kegle, samt koppen som den skal gå op i 
skal skiftes ud. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 

ADD 4, 2:  Eliteudvalgets beretning 
 
Georg Nielsen, KKU sagde at de var synd for Niels Marqvardsen skulle slutte på denne 
måde. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 

ADD 4,3: Turneringsudvalget, sektion bohle 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 
 



 

 

ADD 4, 4: Spilleudvalget sektion Classic 
 
Uffe Espensen fortalte at Classic endnu ikke var færdig med sæsonen, der mangler lige 
DM individuelt og så først i juni VM i Serbien Montenegro. 
 
Georg Nielsen, KKU fortalte at han var også spændt på om DKeF ville gå ind med et beløb 
på nye baner, for inden vi startede skulle vi jo bare finde et lokale, så skulle vi nok få 
banerne gratis. Men det var ikke helt sandt. Jeg syntes ikke altid at asfalten tænker sig 
om, da de har lagt træning på samme aften som vi har KKU fest. Tror i at der kommer 
asfalt i København, når ovenstående ikke har nogen interesse for hverken for DKeF eller 
asfalt afdelingen, for man skal aldrig være ligegyldig med andres arbejde for keglesporten, 
det kan gøre ondt, og gøre folk kede af det. Sidste ting er at jeg vil handle med et 
keglefirma som kan tale og skrive dansk, for jeg vil ikke købe katten i sækken. 
 
Uffe Espensen fortalte at det var ham som havde lagt træningen, men hvis folk skulle til 
KKU festen så deltog de jo og tog træningen en anden dag. 
 
Niels Nasser fortalte KKU har henvendt sig til ham, og der har været en firma som har 
været ovre at se Nørrebrohallen, og givet et tilbud på nye baner, og hvis du Georg kan få 
det til at hænge sammen med et tilskud eller et lån i DKeF så skal du komme frem med 
det i HB. Jeg kan ikke se noget problem i det enten vil i have dem eller ikke, og det er kun 
KKU som kan bestemme det. 
 
Georg Nielsen sagde at KKU skulle ofre en halv million på dette projekt, og Nørrebrohallen 
ville ofre 380.000, men det skal bare tages op i HB, og vil de andre unioner være med til 
det er det ok. Han kunne heller ikke forstå at asfalt afdelingen ikke havde kontaktet KKU, 
da man jo bruger en masse onsdage på landsholdstræningen og vore bohle spillere så 
ikke kommer til kegler, men vi vil ikke lægge asfalt baner hvis det ødelægger bohle, for der 
burde ligge et forslag på vort kontor, da vi også har asfalt klubber. I øjeblikket ligger det 
sådan at haludvalget og KI har beslutte at det skal nedlægges, men det ligger i Team 
Danmark på nuværende tidspunkt, og hvis curlingen skal bibeholdes så skal Team 
Danmark ofre 1 million. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,5: Ungdomsudvalget 
 
Niels Nasser ville gerne høre lidt om hvor langt han var med det kursus som er lavet. 
 
Sten Jensen fortalte at der var udsendt indbydelser til unionerne, så det skulle køre. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,6: Kursusudvalget 
 
Ingen beretning derfra. 



 

 

 
 
 
 
ADD 4,7: Seniorudvalget 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,8: Amatør og Ordens udvalget 
 
 
Jimmy Eriksen, FKU fortalte at det ikke var helt rigtigt at sagen fra FKU ikke er rejst, for 
iflg. Hans medlem af udvalget er der sket en masse brevudveksling mellem formanden og 
medlemmet, for vi var 3 i FKU´s bestyrelse som var inhabil i sagen, og derfor blev den 
sendt til Amatør- og Ordens udvalget. 
 
Mogens Christensen fortalte at der efter hans mening kun har været en uformel samtale, 
hvor han har oplyst at sagen skal gå ad den rette kanal. 
 
Jimmy Eriksen, FKU mener at når han har et medlem i udvalget så kan han gå direkte til 
ham i stedet for DkeF. 
 
Niels Nasser forklarede at sagen først skal igennem unionen, så videre til HB, og til sidst til 
Amatør og Ordens udvalget 
 
Jimmy Eriksen gav en undskyldning, da han så havde begået en fejl. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 
ADD 4, 9: Lovudvalget 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,10: Dommerformanden 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 

ADD 4,11: Banekontrollører 
 
Ingen beretning 
 
 



 

 

 
 
ADD 5: Regnskab 
 
Bent Johansen fortalte at rente indtægten var betydelig højere end sidste år, og det er 
fordi der er købt obligationer for kr. 500.000 og der er kommet en rente indtægt på kr. 
37.000. 
 
Jimmy Eriksen, FKU kunne ikke forstå at der under FU møder var opført et beløb på kr. 
7.233,00 og han kunne ikke mindes at han havde indkaldt til et møde. 
 
Michael Sørensen, SKU kunne ikke mindes at der havde været en DM i asfalt i 2004 så 
han kunne ikke forstå beløbet på kr. 17.204,00, for det er første gang der er et DM i asfalt i 
2005. 
 
Jens Henrik, JKU fortalte at det var et flot overskud, og han kunne godt tænke sig at få de 
overskuds penge ud at arbejde for evt. nye medlemmer. 
 
Bent Johansen forklarede at FU møder er møder der bliver afholdt på kontoret, og det er 
kørepenge til Niels for at komme til København. Med hensyn til DM i Classic så er det 
baneleje i Lyngby for den turnering som lige er spillet. Banelejen er afskrevet Lyngbys 
gæld til os. Det er godt at der er lidt overskud hvis der skulle komme noget, og Jens Henrik 
du er velkommen til at komme med et forslag om evt. annoncer eller lign. Men vi skal have 
nogle forslag og have dem godkendt på HB møderne. 
 
Jimmy Eriksen, FKU kunne konstatere at hvis det var FU møder, så havde formændene 
ikke været med. 
 
Bent Johansen fortalte at dette var en konto som var oprettet til FU møder og kontor 
møder, og det bogføres som FU møder, men han kunne godt lave en konto for kontor 
møder, men det syntes han ikke var nødvendigt, for udgiften var der alligevel. 
 

REGNSKABET BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG VEDTAGET. 
 
 

ADD 6: Forslag 
 
Forslag 1 på side 34 trækkes 
 
Forslag 2 på side 34 blev vedtaget 
 
Forslag 3 på side 34 blev vedtaget 
 
Forslag 4 på side 35  
 
Niels Nasser forklarede at vi ikke har fået indført i vores love at vi har klublicens derfor 
dette forslag. 
 



 

 

Forslaget blev vedtaget. 
 

Forslag 5 på side 35  
 
Niels Nasser forklarede at man kun skal løse 1 licens til forbundet, selv om man deltager i 
flere aktiviteter under forbundet. 

 
Begge forslag blev vedtaget 

 
Forslag på side 36 
 
Niels Nasser forklarede hvordan man overtræder, og hvornår man ikke gør. 
 
Allan Mortensen, SKU ville godt have præciseret, at hvis man er færdig med at spille så 
må stille sig hvor man vil på banen f. eks helt henne ved kuglekassen og derpå genere 
modspilleren. 
 
Niels Nasser forklarede, at det ikke var meningen at man skulle genere sine modspillere, 
og hvis man gjorde det så har vi en paragraf som hedder usportslig optræden. 
 

Forslaget blev vedtaget 
 
Forslag på side 37 
 
Jens Henrik, JKU syntes det var et godt forslag, men kunne ikke acceptere at unionerne 
selv skulle betale for kørsel, og så at DM mix skal bortfalde, da de i Jylland er glade for 
mix stævnet. 
 
Så hvis linien med kørslen betales af unionerne, og linien med DM mix bortfalder 
slettes, så kan JKU godt stemme for. 
 
Niels Nasser fortalte lidt om Master cup, og fortalte at vi først skal stemme for JKU´s 
ændrings forslag. 
 
Michael Sørensen, SKU syntes at det var en god ide, men hvis det går ud over Mix så 
stemmer vi nej. 
 
Georg Nielsen, KKU kunne godt gå ind for JKU´s forslag med at kørslen betales af DkeF, 
men det med mix er vi ikke for i KKU, men med respekt for hvad andre stemmer, så har vi 
ikke noget imod at mix bliver nedlagt. 
 
Jimmy Eriksen, FKU fortalte at FKU godt kunne gå ind for at DkeF betalte for transporten, 
og på bekostning af DM mix. 
 

Ændringsforslaget blev sat under afstemning og vedtaget 
 



 

 

 
 
Forslag fra FKU 
 
Forslag 1-3 blev diskuteret meget, og der blev udfærdiget et ændringsforslag som lyder 
som følger: 
 
 
 
 
DkeF spilleregler § 1  
 
Det tilstræbes at have 10 hold i hver division. Antal og sammensætning kan 
reguleres af sportsudvalget for sektion bohle. 
 
Det er kun tilladt at have ét hold fra hver klub i 1. division damer og herrer 
 
 

Forslaget blev vedtaget 
 

Forslag 4 fra S.K.K., FKU 
 
Niels Nasser fortalte at i de internationale tekniske bestemmelser står der at der skal være 
mindst 3 godkendte kugler pr. bane. De internationale tekniske bestemmelser er ved at 
være rettet til, og når det sker så vil de blive oversat til dansk. 
 
Jimmy Eriksen henviser til Åbenrå, hvor der kun ligger 5 kugler pr. bane sæt. 
 
Der blev opfordret at der tages kontakt til banekontrollørerne om at der skal være 6 kugler 
pr. bane sæt. 
 

Der blev set bort fra forslaget. 
 
Forslag 5 fra Vest 91, FKU 
 
Jimmy Eriksen fortalte at forslaget går ud på at hvis 2 hold fra samme klub spiller i 
divisionen så spiller de på samme tidspunkt. 
 
Michael Sørensen mener at spilleudvalget lægger kampene på samme tidspunkt hvis de 
kan. 
 
Det blev opfordret til spilleudvalget at tage hensyn til ovennævnte. 
 

Der blev set bort fra forslaget. 
 



 

 

 
 
Forslag fra FDK, JKU 
 
 
Niels Nasser fortalte at hvis der stod et beløb vi kunne stemme for så er det et forslag, 
men sådan som det står er det kun en opfordring. Niels foreslog at det blev stillet i bero for 
at se hvilke tiltag som ville komme. 
 
Jens Henrik, JKU spurgte om beløbet var fastsat af HB eller bestemt på et rep. møde og 
så stod i vore love. Tilskuddet står i spillereglerne, og kan kun ændres på rep. mødet. 
 

Dette er en opfordring og ikke et forslag, derfor blev der set bort fra det. 
 
 
Forslag fra K.I.F., JKU 
 
Michael Sørensen, SKU, kunne se at der kunne være et problem da der 8 herrer men kun 
6 damer. 
 
Jens Henrik, JKU, det er ikke mixpar med henholdsvis dame og herre par. 
 
Georg Nielsen, KKU, forslaget er ikke kommet ud i mapperne hos unionerne, men vi har 
talt om det, og vi kan ikke stemme for det, da vi syntes der er så meget at spille om. 
 
Niels Nasser fortalte at parrene blev sat af unionerne, og man ikke skulle spille særskilt om 
DM i par, men de resultater der blev lavet i indledende runde blev talt sammen, så det er i 
realiteten kun medaljer der kommer ekstra. 
 

Forslaget blev vedtaget med 10 for 8 imod 4 blanke. 
 
 
ADD 7: Budget og Fastsættelse af licensgebyr 
 
Bent Johansen sidder i mappen, og den eneste ændring skulle være at DIF betaler revisor 
direkte i stedet for at jeg først betaler og derefter får pengene retur fra DIF. Licensgebyret 
er uændret. 
 
 
ADD 8: Valg af forretningsudvalg 
 
Valg af ny formand der stilles Carl Koch og Allan Stender op, og der foreslås 
skriftlig afstemning, og resultatet blev at Allan Stender fik 18 stemmer og Carl Koch 
fik 4 stemmer. 
 
 

ALLAN STENDER ER HEREFTER NY FORMAND 
 



 

 

Kasserer Bent Johansen blev genvalgt 
 
Sekretær Finn Hyldmar blev genvalgt 
 
 
ADD 9: valg af faste udvalgsformænd 
 
Eliteudvalget der blev Finn Madsen valgt 
 
Turneringsleder sektion bohle blev Henning Vang Nielsen valgt 
 
Turneringsleder sektion Classic der blev Uffe Espensen genvalgt 
 
Seniorudvalget der blev Ejler Jespersen genvalgt 
 
Lovudvalget der blev Vera Jølnæs genvalgt 
 
 
ADD 10: valg af udvalgsmedlemmer 
 
Udvalgsmedlemmerne skulle bekræftes da de er valgt på unionernes rep. møder. 
Udvalgsmedlemmerne var: 
 
Steen Jørgensen, KKU  Medlem    
Børge Poulsen, SKU  Medlem    
Morten Ottosen, FKU  Medlem    
Karl Vollesen, JKU  Medlem    
 
Lovudvalget: 
 
Niels Sønderhøj  Medlem  blev genvalgt 
Tonny Jensen  Medlem  blev genvalgt  
 
 
ADD 11: valg af suppleant til forretningsudvalget og til amatør og ordens udvalget 
 
Henning Vang Nielsen blev valgt som suppleant til forretningsudvalget. 
 
Suppleanter til amatør og ordens udvalget blev valgt på unionernes rep. møder. 
 
Suppleanterne var: 
 
Wivi Nielsen, KKU  Suppleant    
Søren Johansen, SKU  Suppleant    
Kurt Kristiansen, FKU  Suppleant    
Anne-Grethe Robertsen, JKU Suppleant    
 
 



 

 

ADD 12: Fastsættelse af ny dato for næste års rep. møde 
 
Datoen blev 23. april 2006 
 
 
ADD 13: Eventuelt 
 
Bent Johansen overrakte kuvert og vin til Grethe Marqvardsen, som modtog på Niels 
vegne og sagde følgende: 
 
Gode ven 
 
Dansk Kegle Forbund vil her sige dig tak for det store arbejde med at arrangere 
landskampe m.m. Ifølge referater fra rep. møderne, blev du valgt til 
Kursusudvalgsformand den 8. april 1990 til 1993, og Eliteudvalgsformand fra 1999-
2005. 
 
En tak for din måde at være på overfor dine medarbejdere i eliteudvalget og Dansk 
Kegle Forbund´s forretningsudvalg. 
 
Vi håber, at du nu får tid til at nyde den ekstra fritid, sammen med familien og dine 
venner i kegleklubben. 
 
Tak for din indsats 
 
Niels Marqvardsen fik et kegle hurra fra forsamlingen. 
 
 
Bent Johansen bad herefter Bent Pedersen om at komme op, og til ham sagde han 
følgende: 
 
Gode ven 
 
Dansk Kegle Forbund har i dag taget afsked med en af de store ledere i vores 
forbund, vi ved, at det arbejde du har præsteret i snart 40 år, dels i KKU og senere 
som spilleudvalgsformand i sektion classic og bohle bliver svært at leve op til, men 
vi ved, at hvis det kniber, kan vi roligt henvende os til dig, for at få gode råd. 
 
Vi håber, at du nu får tid til at nyde den ekstra fritid, sammen med dine venner i 
kegleklubben og ikke mindst til dine kurser i madlavning. 
 
Kære Bent som tak for dit store arbejde for Dansk Kegle Forbund igennem årene 
har vi hermed fornøjelsen, at udnævne dig til æresmedlem. 
 
Tak for din indsats 
 
Bent Pedersen fik overrakt diplom, vin og en kuvert, og han fik et kegle hurra fra 
forsamlingen. 



 

 

 
 
Bent Johansen bad herefter Niels Nasser om at komme op, og til ham sagde han 
følgende: 
 
 
Gode ven 
 
Dansk Kegle Forbund har i dag taget afsked med en af vores nok mest aktive 
formand gennem tiderne. Niels blev valgt på rep. mødet på Nyborg Strand den 8. 
maj 1994, og har siden moderniseret Dansk Kegle Forbund med revidering af love 
og spilleregler, samt oprettelse af eliteudvalg. 
Men ikke mindst gjort et kæmpe arbejde med at få ældresags klubberne med under 
Dansk Kegle Forbund, så vi i dag står med et medlemstal på ca. 6.000. 
 
Det er med beklagelse, at dit helbred ikke længere kan holde til det, så det er klogt 
af dig, at sige stop mens tid er, men vi ved at du stadig er Præsident for WNBA og 
derigennem vil arbejde for Dansk Kegle Forbund. 
 
Vi håber, at du nu får mere tid til at nyde den ekstra fritid sammen med Ulla, børn og 
børnebørn, så held og lykke med det. 
 
Kære Niels, som tak for dit store arbejde for Dansk Kegle Forbund igennem 11 år 
har vi hermed fornøjelsen, at udnævne dig til æresmedlem. 
 
Tak for din indsats 
 
Bent Johansen overrakte Niels diplom, vin og kuvert, og alle gav ham et kegle hurra. 
 
 
Michael Sørensen, SKU, overrakte afskedsgaver til Niels Marqvardsen, Bent Pedersen og 
Niels Nasser, og ønskede dem held og lykke fremover. 
 
Georg Nielsen, KKU, ønskede held og lykke, og de tre skulle nok få en flaske på et 
tidspunkt. 
Han udbragte et kegle hurra for de 3. 
 
Jimmy Eriksen, FKU, ville også ønske held og lykke, og der følger noget på et tidspunkt. 
 
Jens Henrik, JKU, ønskede også de 3 held og lykke. 
 
Ejler Jespersen ønskede Niels held og lykke fremover, da det var ham som var med til at 
starte ældre kegler. Niels har været utrolig fremsynet kan vi se i dag. 
 
Michael Sørensen, SKU, ønskede de 3 nyvalgte tillykke. 
 



 

 

Niels Nasser tog keglesportens fremtid op igen, og han foreslog at der blev fundet en 
formand for et udvalg, og så skulle unionerne komme frem med 2 personer til udvalget. 
Carl Koch blev foreslået som formand for dette udvalg. 
 
Georg Nielsen, KKU, han ønskede tillykke med de nyvalgte, og han syntes det er en god 
ide med det udvalg, men han kunne ikke lide at det skulle ned over hovedet på ham. Han 
bad sekretæren om ikke at udtale sig vedr. licens før det er vedtaget her. 
 
Niels Nasser fortalte Georg at vi har besluttet for nogle år siden at vi skulle have dette 
udvalg, så det kommer ikke som en overraskelse for ham, for han kender alt til dette 
 
Jens Henrik, JKU, dette udvalg hedder keglesportens fremtid og ikke se tilbage, og han 
ønskede de 3 nye velkomne. 
 
Dirigenten fortalte at Carl var den der samlede trådene omkring keglesportens fremtid, og 
der var ingen indsigelser. Fra forsamlingen. 
 
Allan Stender sagde tak for valget, og han ønskede at komme i gang, og han ville trække 
på de folk som sidder på udvalgsposterne i forbundet. Han ville kun se fremad og ikke 
tilbage. 
 
Jens Busk, KKU, ønskede at få fjernet julemusikken fra hjemmesiden, og han fik at vide at 
den var fjernet. 
 
Henning Nielsen takkede også for valget, og han ville arbejde sammen med unionerne. 
 
Bent Johansen takkede dirigenten for at styre dette rep. møde på god ro og orden. 
 
Keglesporten fik et DkeF hurra. 
 
 
  
 
  Sekretær         Dirigent 
Finn Hyldmar   Mogens Christensen 
    sign            sign  
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